

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 94

Суббота, 12 мая 1956 года

Цена 15 коп.

## НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Советский народ с огромным удовлетворением встретил опубликованный в газетах проект Закона о государственных пенсиях, который вносится Советом Министров СССР на утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Проект Закона о государственных пенсиях отвечает интересам миллионов советских людей и имеет огромное политическое значение. В нем находят яркое выражение достижения под руководством Коммунистической партии исторические успехи нашего народа в строительстве коммунизма, великие преимущества социалистического строя перед строем капиталистическим.

«В Союзе Советских Социалистических Республик, — говорится в проекте Закона, — право граждан на материальное обеспечение в старости, при потере трудоспособности и в случае болезни является одним из завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции и закреплено Конституцией СССР».

Печать и радио донесли содержание проекта Закона о государственных пенсиях до самых отдаленных уголков нашей Родины. Повсеместно проходят собрания трудящихся, посвященные этому документу. Горячо обсуждаются проект Закона, рабочие, колхозники, интеллигенты, воины Советской Армии и Флота видят в этом документе проявление неустанный заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа.

Мысли и чувства советских людей хорошо выразили в своем выступлении на митинге коллектива московского завода «Красный пролетарий» старейший рабочий Николай Александрович Каменский.

— Мы, советские рабочие, — сказал он, — на многолетнем опыте убедились, что забота о благе народа является самой большой, самой главной заботой Коммунистической партии и Советского правительства. Проект Закона о государственных пенсиях, который я горячо приветствую, свидетельствует о росте могущества и богатства нашей страны. Мы говорим сегодня партии и правительству: государство проводит нас большую заботу. Мы будем работать еще лучше, беречь народную копейку, до-срочко выполним шестой пятилетний план.

— Коренное улучшение пенсионного дела проводится партией и правительством в интересах миллионов советских людей, — заявила работница Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики Амангуль Мамедова. — Советское государство и раньше выделяло крупные средства на пенсионное обеспечение, а теперь эта забота еще больше возрастает. Возьмем нашу семью. Мой муж погиб на фронте. Советское государство, установив пенсию, помогло мне, работнице, воспитывать детей. Увеличение размеров низших разрядов пенсий позволяет лучше воспитывать детей в таких семьях, как моя. Да и моя старость теперь будет еще более обеспеченной.

Передовая «Правды» за 10 мая

Советские люди хорошо знают, что основу благосостояния народа составляет непрерывный и мощный подъем социалистического производства, рост национального дохода. Национальный доход, как известно, является наиболее обобщающим показателем экономического развития страны и источником роста общественно-го богатства. За годы пятой пятилетки национальный доход СССР увеличился на 68 процентов. В шестой пятилетке он возрастет еще примерно на 60 процентов. В стране нашей нет паразитических, эксплуататорских классов и весь национальный доход является достоянием трудящихся. Три четверти его идет на удовлетворение личных потребностей населения. За пятую пятилетку реальная зарплата рабочих и служащих выросла на 39 процентов, а реальные доходы колхозников — на 50 процентов. Государственные расходы на пособия, пенсии, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и другие социально-культурные нужды составили в пятой пятилетке 689 миллиардов рублей, а в шестой пятилетке они достигнут примерно 970 миллиардов рублей.

Партия и правительство делают все для того, чтобы поднять жизненный уровень населения на такую высоту, которая соответствовала бы возможностям социалистического строя. Следуя указаниям великого Ленина, партия обеспечивает преимущественный рост тяжелой промышленности — основы мощного подъема всей нашей экономики. Наряду с этим быстрыми темпами развивается легкая и пищевая промышленность, уверенно идет вперед сельское хозяйство. Директивами ХХ съезда КПСС предусмотрено увеличить производство предметов потребления за шестую пятилетку примерно на 60 процентов. В новой пятилетке объем жилищного строительства увеличивается по сравнению с пятой пятилеткой почти в два раза.

ХХ съезд партии наметил ряд важных конкретных мер по дальнейшему повышению уровня жизни трудящихся и улучшению условий их труда.

После ХХ съезда КПСС прошло всего лишь два с небольшим месяца, и советские люди уже видят как претворяются в жизнь решения партии. С 10 марта трудящиеся работают в предпраздничные и праздничные дни не по 8 часов, как прежде, а по 6 часов. С 1 апреля женщины получают отпуска по беременности и родам по 112 календарных дней вместо прежних 77. Осуществляются мероприятия по улучшению работы предприятий общественного питания. И вот еще одно новое радостное событие — коренное улучшение пенсионного дела. С чувством гордости за свою Родину вспоминаются советские люди в статьях проекта Закона о государственных пенсиях.

«Пенсионное обеспечение, — говорится в проекте Закона, — гарантируется созданным в СССР социалистическим строем, в условиях которого навсегда уничтожены эксплуатации человека человеком, безработица и неуважение трудающих в завтрашнем дне. Пенсионное обеспечение в Советском государстве осуществляется полностью за счет государственных и общественных средств.

Успехи в развитии социалистического хозяйства, достигнутые советским народом под руководством Коммунистической партии Советского Союза, позволяют в настоящее время осуществлять дальнейшее улучшение дела пенсионного обеспечения».

В проекте Закона определено, что право на государственную пенсию имеют рабочие и служащие, военнослужащие, учащиеся высших, средних специальных учебных заведений, училищ, школ и курсов по подготовке кадров, другие граждане, если они стали инвалидами в связи с выполнением государственных или общественных обязанностей, члены семей указанных выше граждан в случае потери кормильца. Проектом предусматривается назначение пенсий по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца. Выплата пенсий обеспечивается государством за счет средств, ежегодно ассигнованных по Государственному бюджету СССР, в том числе средств по бюджету государственного социального страхования, без каких-либо вычетов из заработной платы. Пенсии не подлежат обложению налогами.

В отчетном докладе ЦК КПСС ХХ съезду партии отмечались серьезные недостатки в пенсионном деле, указывалось, что в размерах пенсий существует недопустимый разнобой, что для ряда категорий пенсионеров установлен низкий размер пенсий, в то время, как некоторые лица, в том числе работоспособные, еще не старые люди, получают высокие пенсии. Разработанный Советским правительством проект Закона о государственных пенсиях вносит коренное улучшение в пенсионное дело.

— Только в социалистическом государстве возможно такое пенсионное обеспечение, — заявил архитектор Латвийского государственного института проектирования городского строительства тов. Швабе. — Проект Закона является еще одним крупным шагом по пути осуществления программы расцвета жизни в нашей стране, намеченной ХХ съездом партии. Это придает нам еще больше сил, побуждает трудиться лучше и лучше.

Все советские люди в ответ на новую заботу партии и правительства о повышении народного благосостояния заявляют о своей готовности самоотверженно трудиться во имя дальнего прогресса Родины, еще шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение шестого пятилетнего плана.

## Забота партии и правительства побуждает работать лучше

★  
Решения ХХ съезда КПСС претворяются в жизнь

Ознакомившись с проектом Закона о государственных пенсиях, старый железнодорожник станции Орск — скрутик поездов тов. Митцев взволнованно говорит:

— Прошло немногим больше двух месяцев после ХХ съезда партии, а его исторические решения уже претворяются в жизнь.

В марте вышел Указ о сокращении продолжительности рабочего дня в предвыходные и праздничные дни на два часа, и каждый из нас уже чувствует, что значит эти два свободных часа. Недавно издан Указ об увеличении отпусков беременным женщинам. И вот сегодня — проект Закона о пенсионном обеспечении.

— Я еще в состоянии рабо-

тать, — заключает тов. Митцев, но я твердо уверен, что в старости буду обеспечечен и поэтмо спокоен за свой завтрашний день. Глубокую благодарность партии и правительству за заботу о людях труда высказал старый транспортник тов. Скрипников, работающий на ст. Орск кладовщиком.

— Только советский социалистический строй, — сказал он, — может создавать такую обеспеченную старость труженикам. В странах капитала иная картина. Работает человек на производстве десятки лет, отдает капиталисту все силы и здоровье, а состарился, и никому он не нужен. Его удел — нищета, голод, прозябанье. Спасибо нашей родной партии от всего сердца!

## Намеченное сбывается

В радостном оживлении собирались рабочие, специалисты и служащие колбасного завода мясокомбината на митинг, посвященный обсуждению проекта Закона о государственных пенсиях. С сообщением об этом замечательном документе, в котором с новой силой выражена забота партии и правительства о благе народа, выступил директор комбината тов. Леонтьев.

Затем один за другим выступали работники завода. Старейший мастер производства коммунист тов. Плеханов сказал:

— Отрадно сознавать, что грандиозная программа дальнейшего подъема благосостояния трудящихся, принятая на ХХ съезде партии, осуществляется неуклонно и последовательно. За короткий срок после съезда, — продолжает он, — уже сделано немало в этом направлении: трудящиеся получили два дополнительных свободных часа в предвыходные дни, опубликовано по-

становление об улучшении общественного питания и другие.

— Моя пенсия, — говорит дядя тов. Плеханов, — с введением нового Закона значительно повысилась. Забота партии о нас, людях труда, прибавляет сил и энергии.

С словами сердечной благодарности родной Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о женщинах-матери и подрастающем поколении выступила работница тов. Кистен.

— У меня трое детей, — сказала она. — Мой муж, кормильец семьи, погиб. Семья получает немалую пенсию. По новому Закону пенсия увеличивается. Это значит, что я смогу с помощью государства поставить своих детей на ноги, дать им хорошее воспитание.

Эта же мысль была выражена в выступлении тов. Нораевой, благодарившей партию и правительство за заботу о народе.

## Слово ветеранов труда

В эти дни в коллективе завода по обработке цветных металлов больше всего говорят о проекте Закона о государственных пенсиях. Трудящиеся оживленно обсуждают этот документ, и каждый — молодой и пожилой — выражает глубокое удовлетворение.

— Меня очень взволновал проект нового Закона, — говорит тов. Емельянова, старшая нормировщица литейного цеха. — 35 лет работаю я на производстве, заслужила право на пенсию, но не хочется уходить с завода, с которым сроднилась. Буду работать в меру своих сил и вперед.

Пенсия же явится новым подспорьем в жизни. Спасибо за большую заботу о нас, ветеранах труда!

Инвалид Отечественной войны тов. Фисгалов работает слесарем

в прокатном цехе. Он — один из лучших производственников, ежемесячно выполняющий свое задание на 150 и больше процентов.

— Такой закон может быть только в стране социализма, — заявляет рабочий.

Старшая правица прокатного цеха тов. Жевакина сказала:

— У меня двое детей. Они растиут без отца. Государство помогает мне их воспитывать. Теперь размер пенсии увеличится. Как не благодарить за такую заботу!

Коллектив активно борется за новые успехи в социалистическом соревновании. Самоотверженный труд — лучший ответ на новое мероприятие партии и правительства, продиктованное заботой о благе народа.

Ю. Давыдов.

## Мнение одно — закон хороший!

Скоро исполнится четверть века, как я работаю на железнодорожном транспорте. Приятно работать, когда знаешь, что за будущее можно не беспокоиться, что старость обеспечена.

Впрочем о старости думать не хочется. Хоть мне и 54 года, а стараюсь работать в полную меру сил, не отставать от тех, кто помоложе и посильнее. На стороне нас, пожилых людей, дополнительное преимущество — жизненный и трудовой опыт. Полностью

отдадим его на службу Родине! Смена экипировщиков, которых я руковожу, выполняет свои обязательства. Сейчас настроение у людей такое, что каждый стремится работать лучше и лучше.

В последние дни приходилось беседовать о проекте нового Закона со многими товарищами. Мне одно:

— Хороший Закон!  
А. Вежлев,  
дежурный топливного склада железнодорожного узла.

# Плавильщики о новом Законе

коллектив плавильного цеха первого комбината горячо обрает проект Закона о государственных пенсиях, вноси-

мый на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Среди плавильщиков комбината немало ветеранов труда, отдавших десятки лет работе

на предприятиях цветной металлургии. Ниже печатаются рассказы некоторых из них, записанные нашим корреспондентом.

## МЫ ЕЩЕ ПОТРУДИМСЯ

**М. И. Овчинников — ст. горновой**

Менее трех месяцев прошло с тех пор, когда на XX съезде КПСС были намечены новые мероприятия, направленные на повышение благосостояния советского народа. Но как много уже сделано для улучшения жизни трудящихся!

На два часа сокращен рабочий день в субботние и предпраздничные дни. Указом Президиума Верховного Совета СССР продлен срок отпусков по беременности и родам. Теперь, благодаря успехам в развитии социалистического хозяйства, достигнутым нашим народом под руководством родной Коммунистической партии, появилась возможность осуществить дальнейшее улучшение дела пенсионного обеспечения.

Все лучше, краше становится наша жизнь. Да иначе и не может быть! Коммунистическая партия и родное правительство постоянно заботятся о нас, рядовых тружениках. То, что они намечают для этого, всегда претворяется в жизнь.

Я работаю на комбинате «Южуралникель» со дня пуска предприятия. В 1939 году впервые встал к печи горновым, и с той поры тружусь в меру своих сил на этой ответственной работе. Пенсию получаю по стажу, который превышает 20 лет. Но бросать работу не думаю. Приложусь еще на производстве, да и не мыслю себя без дела.

Отрадно было мне, старому производственнику, получить за добросовестный труд три правительственные награды. За выслугу лет государство выплатило мне более 25 тысяч рублей.

Много делается в нашем цехе для улучшения условий труда. Значительно облегчили работу знедение форсированной плавки, на смену кувалдам пришли пневматические приточки и шпурохваты-аскавитки. На загрузке печей облегчили наш труд пневматические затворы.

Забота о человеке в нашей стране видна и в том, что государство помогает молодежи получить профессию. Мне на своем производственном веку довелось обучить примерно 40 плавильщиков. Многие из них сейчас добросовестным трудом отвечают на заботу партии и правительства.

## КАЖДАЯ СТРОКА ЗАКОНА ПРОНИКНУТА ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

Когда по радио передали проект Закона о государственных пенсиях, сердце наполнилось благодарностью нашей родной Коммунистической партии, Советскому правительству, постоянно заботящимся о благе народа, о поднятии его материального и культурного уровня.

Сегодня я внимательно прочла уже в газете проект Закона о пенсиях. Каждая его строка проникнута заботой о человеке.

Я — инвалид труда второй группы. Государство мне ежемесячно выплачивает пенсию. Это большая помощь. А по новому Зако-

ну мне будут выплачивать в полтора раза больше.

От всей души благодарю партию и правительство за новое проявление заботы о людях труда, потерявших трудоспособность.

**Ф. Рычагова,  
инвалид труда 2-й группы.**

В первых числах мая комсомольская рейдовая бригада городской санитарно-эпидемической станции решила проверить работу двух столовых горса треста «Главнефтехстрой», чтобы посмотреть, как выполняются постановление партии и правительства об улучшении общественного питания.

Мы в столовой № 1. Даже беглое знакомство с положением дел в этой столовой показало, что здесь не соблюдаются элементарные правила санитарии и гигиены. В столовой грязно, столовы после посетителей долго не убираются.

Посетителям приходится садиться за столы, загроможденные грязной посудой. Да и чистая посуда, как мы в этом убедились, оказывается плохо вымы-

той. Между тем эта столовая, как заявляли руководители горса и зав. столовой тов. Полянина, одной из первых перешла на самообслуживание. Не заботясь о том, чтобы новый, прогрессивный метод обслуживания посетителей был обеспечен наилучшими условиями, работники общепита пустили дело на самотек, извратив тем самым хорошее начинание.

Посетитель подходит к раздаточному окну, чтобы получить обед. Пондо, на котором устанавливаются тарелки с блюдами, грязный. На наше замечание раздатчица ответила: «Никогда, можете пойти и помыть сами». А посудница призналась, что она не успевает мыть посуду, так как ей приходится одновременно

выполнять обязанности и посудицы и истопницы. При этом она показала нам свои руки, исцарапанные гудроном.

В столовой № 2 официантки не только не требуют от посетителей снимать головные уборы, сблюдать этикету, но сами нарушают установленные правила — ходят с непокрытой головой, переругиваются. В этой столовой пища готовится невкусно, однообразно, меню никем даже не подписывается. Хлеб и булки выдаются из буфета на тарелках, а прямо в руки.

Мы пытались найти кого-либо из руководителей этих столовых, но на протяжение длительного времени они не появлялись. Коллективы работали без контроля.

Таким образом, нам стало ясно, что в отделе рабочего снабжения

## БУДЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

**В. Н. Горячев — ст. мастер**

5 июня исполнится 21 год, как я работаю в цветной металлургии. Начал свой трудовой путь кузнецом. Искренняя и постоянная забота о людях в нашей стране позволила мне овладеть профессией плавильщика, стать старшим мастером.

Горновым я начал работать почти 20 лет назад, и за добросовестный труд трижды награжден. Пенсия для бюджета моей семьи — хорошее подспорье. Кроме того, ощущимо сказываются и ежегодные выплаты за выслугу лет, которые уже превышают 30 тысяч рублей.

Неоднократно работникам нашего цеха предоставлялась возможность отдохнуть и подлечиться в лучших здравницах страны. Я, например, побывал в курортах Сочи, Гагри и Зеленогорска.

Плавильщики комбината, как один, горячо приветствуют новое проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа. В эти напряженные дни трудовой вахты они заявляют: будем работать еще лучше, еще производительнее!

## ВО СЛАВУ РОДИНЫ

**В. П. Васильев — бригадир**

Трудно переоценить значение проекта Закона о государственных пенсиях. В нем отражена искренняя забота о тех, кто своим трудом способствовал расцвету социалистического хозяйства, много и добросовестно трудился во славу Родины, о их семьях.

Я работаю бригадиром шлакового двора плавильного цеха и являюсь пенсионером, так как тружусь в металлургии более 20 лет. Начинал свой трудовой путь в коллективе комбината «Североилькель», а с 1941 года являюсь работником плавильного цеха в Орске.

Рядом со мной уже много лет трудятся пенсионеры тт. Аминов, Тимохин, Пашевич и Шапкина. Они, как и все советские люди, одобряют проект Закона и говорят, что трудиться станут еще лучше. В труде не отстанем!

Сегодня я внимательно прочла уже в газете проект Закона о пенсиях. Каждая его строка проникнута заботой о человеке.

Я — инвалид труда второй группы. Государство мне ежемесячно выплачивает пенсию. Это большая помощь. А по новому Зако-

ну мне будут выплачивать в полтора раза больше.

От всей души благодарю партию и правительство за новое проявление заботы о людях труда, потерявших трудоспособность.

**Ф. Рычагова,  
инвалид труда 2-й группы.**

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Дела нашей организации

Еще в те дни, когда в печати был опубликован проект Директория XX съезда партии, и позднее, когда мы получили возможность читать и изучать материалы съезда, коммунисты промышленной артели «Дружба» отчетливо поняли: работу первичной организации надо резко улучшить.

Недавно у нас состоялось открытое партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о повышении качества продукции и культуры производства. Выступавшие справедливо критиковали правление артели за то, что оно мало интересуется людьми, редко ставит на обсуждение вопросы лучшей организации производства, ведения воспитательной работы с молодежью. Деловая критика помогла глубже увидеть недостатки.

Мы сосредоточили внимание на решающих участках производства. Во главе каждого из них поставлены коммунисты, опытные производственники. Начальником пятого цеха, расположенного в поселке Никель, и занимающимся большой удельный вес в производственном плане, назначен коммунист тов. Пицленко. К руководству отделом технического контроля пришла тов. Ледовская, которая работает в швейном производстве много лет. Укрепление всех участков благотворно сказывается на работе.

Парторганизация следит за ходом оснащения цехов новыми, более совершенными машинами. В первом цехе, например, уже установлено пять машин с индивидуальными моторами и до конца года будет установлено еще семь. В других цехах в течение года прибавится более тридцати таких же машин. Заметно облегчила труд машина по обметыванию внутренних швов.

Строгое требовательное ведется техническая учеба. Главный закройщик, член партии тов. Миронов побывал на курсах усовершенствования в Москве. Он делится с членами артели своими впечатлениями, знакомит молодежь с новой технологией швейного производства, применяемой в ателье столицы.

Сообщество обсуждало мы вопрос о том, как привлечь наших заказчиков к хорошему вкусу, как учить людей сливаться красиво и культурно. Теперь наши работники считают своей обязанностью беседовать с каждым заказчиком о выборе лучшего фасона, о правильной отделке. Надо отметить, что за последнее время мы не имеем жалоб от своих заказчиков.

## АГИТКУЛЬТБРИГАДЫ ВЫЕХАЛИ В РАЙОНЫ

Агиткультбригады ряда домов культуры и клубов выехали в подштабные районы для обслуживания колхозников и механизаторов в весенне-севе.

В Адамовский район, в совхозы

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

### «КОЛЛЕКТИВНОСТЬ — НЕ ФОРМА»

В статье под таким заголовком, опубликованной в газете 15 апреля, были подвергнуты критике серьезные упущения в работе Стадинского райкома партии.

### «МИМО ГЛАВНЫХ ВОПРОСОВ»

Так был озаглавлен обзор многосторонней критики правильной. В принятом решении намечены мероприятия по устранению недостатков.

Намечены мероприятия по устранению недостатков. В ближайшее время будет проведена читательская конференция с обсуждением отчета редакции; намечено избрать редколлегию многосторонней газеты и отметить, что газета еще далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявлены к печати XX съездом партии.

Намечены мероприятия по устранению недостатков. В ближайшее время будет проведена читательская конференция с обсуждением отчета редакции; намечено избрать редколлегию многосторонней газеты и отметить, что газета еще далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявлены к печати XX съездом партии.

Это, разумеется, нас не успокаивает: культурные запросы трудящихся неуклонно растут, и если коллектив швейников не будет улучшать обслуживание, заказов будет становиться меньше.

Артель «Дружба» имеет свои связи во многих поселках: металлургов, нефтяников, машиностроителей, энергетиков. Разбросанность цехов требует более гибкой организации работы с коллективом. В каждом цехе регулярно проводятся производственные съезды, рабочие собрания, беседы агитаторов. Систематически общаются результаты соревнования с артелью «Красный Октябрь».

Апрельский план закончен артелью с выполнением на 106 процентов. Сейчас усилия направляются на то, чтобы во втором квартале добиться улучшения всех количественных и качественных показателей.

В соревновании, развернувшемся после XX съезда партии, выдвинулось много передовиков производства. Рядовые работницы становятся мастерами. Стала мастером недавняя ученица тов. Григорьева. Отличными производственниками зарекомендовали себя тов. Кадыргулов, Кожетева, Елизеев и другие.

Мы, однако, не добились еще активного участия всей молодежи в общественной и производственной жизни коллектива. У нас довольно многочисленная комсомольская организация — свыше 46 членов ВЛКСМ. Но лишь немногие из них учатся в вечерних школах. Не на высоте и политическая учеба молодежи в кружке по изучению материалов XX съезда партии. От райкома ВЛКСМ наши комсомольский комитет помощи не получает.

Сейчас мы стали шире использовать оправдывающие себя формы воспитательной работы среди молодежи — культпоходы в кино, коллективные читки, совместное обсуждение злободневных вопросов. Думаем, что это принесет пользу.

Много дел, забот у партийной организации артели. Решения съезда подсказывают нам пути улучшения всей работы.

**В. Федорова,**  
секретарь парторганизации артели «Дружба».

# Южуралтрансстрой

## Минуло почти полгода...

В декабре прошлого года мною было подано рационализаторское предложение, которое признали ценным и уже давно внедрили в производство. Главный инженер автотранспортной конторы тов. Сапрыкин, являющийся председателем комиссии по рационализации, уверил меня, что в ближайшее время вознаграждение за предложение будет выплачено.

С той поры минуло почти полгода, но деньги мне не выплачены, а тов. Сапрыкин попросту отмахивается, когда речь заходит об оплате моего рационализаторского предложения или других новшеств.

Справивается, когда, наконец, главный инженер автотранспортной конторы найдет время для работы с рационализаторами?

В. Иванов.

**ОТ РЕДАЦИИ:** Автор этого письма уже не работает в автотранспортной конторе. Он уволился, так и не дождавшись выплаты вознаграждения за рационализаторское предложение, позволившее в свое время коллегам транспортников устранить «узкое место».

В конце прошлого года в конторе возникла большая потребность в камерах. Механик тов. Иванов выточил две формы, в которых вулканизаторы стали изготавливать камеры в автомашине ЗИС-155 и ЗИС-150. С той поры новшество широко применяется в производстве, но когда дошло до его оплаты, комиссия по рационализации «не смогла» определить размеры вознаграждения.

Подобная участь постигла новшества, предложенные токарем тов. Лаптевиковым. Два предложения этого активного рационализатора, предусматривающие восстановление тросов спидометров автомашин всех марок и регистрацию амортизаторов, широкого использования, но не оплачены: то не оказалось анкет, то еще такое-либо непредвиденное об-

стоятельство. Наконец, анкеты были заполнены и поданы старшему механику тов. Бадулину, являющемуся, кстати сказать, секретарем парторганизации. Но деньги так и не выплачены.

Рационализатор тов. Курганова, направленное на продление срока службы силенового выпрямителя и увеличение амортизационного срока пробега машин и внедренное в производство уже несколько месяцев назад, также не оплачено.

В течение 1956 года здесь внедрено восемь предложений, но ни за одно из них вознаграждения не выплачены. В автотранспортной конторе при попустительстве начальника тов. Клименко и главного инженера тов. Сапрыкина не ведется подсчет экономического эффекта от внедренных предложений. Комиссия по рационализации бездействует.

В стороне от нужд рационализаторов стоит и партийная организация коллектива автотранспортников, секретарь которой тов. Бадулин даже не знает, кто из работников конторы является рационализатором.

## И это называется реконструкция!

В сентябре прошлого года столовая № 3 орса треста «Южуралтрансстрой» была закрыта в связи с работами по реконструкции. Это дело поручили строительному управлению, которым руководит тов. Мухин.

Прошло семь месяцев, в течение которых столовая находилась в довольно неприспособленном помещении, и вот наступил день привнески помещения после реконструкции. Сразу же выяснилась масса недоделов — в овощном цехе отсутствовала ванна, механизмы не были подключены к электросети, душевое отделение не работало, канализационные толоды не имели люков и были забиты строительным мусором, окна и двери не покрашены, фасад строители также «забыли» побелить.

Очень много неприятностей пришлось встретить истопникам.

## Зубы не лечат, а удаляют

В поликлинике Солгорода имеется зубной кабинет. Но чтобы попасть на прием к зубному врачу (да и к другим врачам), нужно подняться в 5 часов утра и мужественно отстать от окна регистратуры три-четыре часа. А когда, наконец, попадешь в зубной кабинет, врач вас грубо спрашивает:

— Лечить или удалять?

— Лечить, конечно...

— Зубы я не лечу. Не работает бормашинка.

Печи были сделаны очень плохо, что мешало нормальному обслуживанию столющихся. На эти недоделки составили акт, по которому строители должны были устраниить их к 10 апреля, но ничего не получилось.

А пока нам приходится работать в совершенно нетерпимых условиях. На второй же день вышла из строя волонтарная система, колосники деформировались и повылетали из гнезд.

И вот начались наши хождения из одного кабинета в другой. Приходишь к управляющему трестом тов. Радостеву — обещает помочь. Обнадеживает и главный инженер треста тов. Сюткин. Однако все это только обещания, ничего практически не выполнено и до сих пор.

Е. Сердюк,  
зав. столовой № 3 орса треста «Южуралтрансстрой».

— Как же быть?

— Не знаю.

Так продолжается больше месяца. И это никого не беспокоит — ни зубного врача тов. Жидеву, ни зав. поликлиникой тов. Шнейдер.

Долго ли будет продолжаться такое положение в работе зубного кабинета поликлиники Солгорода?

Н. Веселовский.

## СПАСИБО ПАРТИИ

Каждый советский человек знает, какую огромную заботу проявляет Коммунистическая партия и Правительство о благе народа, о нашей славной молодежи, которой предоставлены все условия для плодотворной учебы и работы.

Я — мать пятерых детей. Один из них — Виктор — учится в строительной школе № 23, где мне довелось недавно побывать. Я познакомилась с бытом учащихся, с их учебой и воспитанием. Радостно было видеть, что будущие строители окружены в школе вниманием, здесь делается все, чтобы вырастить из них квалифицированных рабочих. Хорошо организован и досуг молодежи.

Уезжая, я дала своему сыну наказ — учиться как можно лучше, быть дисциплинированным.

От всей души хочется поблагодарить Коммунистическую партию, которая открыла советским людям путь к счастью.

А. Портнова.

## Овладеваем специальностью

Учащиеся группы бетонщиков-монтажников (строительная школа № 23) успешно овладевают своей специальностью. Многие выполняют и перевыполняют установленные нормы выработки.

Особенно хорошо потрудились учащиеся в канун Первомая. Коллектив группы занял в соревновании первое место.

М. Ващурин.

## Киоск не работает

На станции Орск давно не работает книжный киоск. Пассажиры лишены возможности купить свежую газету, журнал. Продают периодические издания лишь в почтовом отделении при вокзального поселка, находящемся на расстоянии 500 метров от вокзала.

Нужно возобновить работу привокзального киоска.

Т. Норкин.

## О нас вспоминают изредка

Вместе с М. Кучасовым мы поступили в трест «Главнефтехстрой» в прошлом году. По совету начальника первого участка тов. Галамаджана, решили стать лепщиками и начали работать в мастерской. Я, окончивший десятилетку, был зачислен слушателем Весосоюзного заочного политехнического института. Надеялся, что и работа, и учение пойдут успешно.

Но уже в первый день работы мы получили неприятный сюрприз: бригадир лепщиков тов. Найман сказал, что делать нам здесь будет нечего — и тё работайте, что есть, часто простоявайте.

Мы не сразу поверили в достоверность этих слов, но дальнейшие события подтвердили правоту бригадира. В первое время, правда, работа была: мы отливали урны. Руководители участка часто заглядывали в мастерскую и повторяли нас. Урны давно отлиты, но многие из них по сей день стоят близ мастерской.

Так закончилась у нас горячая пора. Начальник участка и главный инженер перестали интересоваться нашими делами.

★ В автотранспортной конторе отмахиваются от рационализаторов.

★ В тресте «Главнефтехстрой» не интересуются делами молодых рабочих.

★ На станции Орск больше года не работает книжный киоск.

## Орчане помогают селу

Коллектив завода по обработке цветных металлов направил для оказания помощи в проведении посевной кампании в совхозе «Полевой» бригаду в составе 21 человека. Нас гостепримно встретили, создали все условия. Прокатчики поработали на славу.

Мы помогли быстро провести сев колосовых, за что получили благодарность от администрации совхоза.

Ф. Андрющкевич.

## МЫ БЛАГОДАРИМ ГОРОЖАН

В совхозе «Красный чабан», Домбаровского района, развернулись весенние полевые работы. Механизаторы взяли на себя обязательство провести их в короткий срок и на высоком уровне. Слово не расходится с делом.

В эти горячие дни к нам в гости приехала агитбригада пединститута. После напряженной ра-

боты студенты дали содержательный, интересный концерт, вселявший в наших людей новые силы.

Мы благодарны горожанам. Приезжайте к нам чаще!

Н. Кунтаев,  
секретарь партбюро совхоза «Красный чабан».

## ПОМЕХИ В РАБОТЕ

Много неприятностей приносит вагранщикам чугунолитейного цеха Южуралмашзавода, плавка негабаритного металла. По технологической инструкции куски металла должны не превышать 30—35 килограммов, фактически же нам подают куски весом в 60, а иногда и в 120 килограммов.

Все это приводит к нарушению процесса в печи, к перерасходу

## По следам неопубликованных писем

В магазине № 33 орса треста «Главнефтехстрой» продавец Сушинина допускала нарушение правил торговли. Группа покупателей сообщила об этом в редакцию. Для проверки и принятия мер письмо было направлено начальнику. Дудину. При проверке факты подтвердились.

Приказом по орсу директору магазина Жихареву и продавцу Сушиной объявлен выговор.

Исполкому Ленинского райсовета

та редакцией была направлена жалоба жильцов дома № 21 по улице Строителей на антисанитарное состояние двора столовой № 8.

Председатель исполкома райсовета тов. Вирко сообщил нам, что исполнком райсовета обязал начальника орса тов. Грицук и зав. столовой тов. Хуснутдинову немедленно привести двор столовой в надлежащий порядок.

холодное помещение и предложили отливать перегородочные или другие архитектурные детали, причем работать пришлось вручную. Но это еще полбеды. Начались перебои с подачей извести и алебастра. Преодолевая трудности, мы отлили 100 плит, но в помещении было холодно и они замерзли, да и нам было не тепло. Замерзшие детали из форм не извлекались. Осколки битых плит и пыльные валяются около мастерской.

Так и работали всю зиму: день искали чем заняться, а день трудились. Не улучшились наши производственные дела и сейчас. Нынешнему теряем дни в простое из-за плохого снабжения. Управляющий трестом тов. Трибул и главный инженер тов. Селезезов любезно пообещали нам улучшить условия труда, но и только.

Все лепщики горят желанием плодотворно трудиться, и нам думается, что пора покончить с такой организацией труда, при которой, как говорится, сначала спичка, а потом горячка.

Н. Темин,  
лепщик первого строительного участка треста «Главнефтехстрой».

# Международный обзор

**ПАРИЖЕ** состоялась сессия а Северо-атлантического а (НАТО), в которой приняли участие 15 министров иностранных дел стран — членов союза, мотивы на то, что эта сессия являлась очередной, она носила совсем обычный характер.

Прежде всего следует отметить, что международное положение, на фоне которого проходила сессия, характеризуется огромными сложностями в отношениях между государствами. Идея мирного сосуществования государств с различными социальными системами находит все более широкую поддержку во всех странах мира. Это не случайно. Миролюбивая политика Советского Союза, направленная на развитие и укрепление дружественных отношений между государствами, на дальнейшую разрядку международной напряженности, принесла свои плоды и наложила отпечаток на всю современную международную обстановку. К числу самых значительных международных событий последнего времени, еще раз продемонстрировавших миролюбие советской политики и принесших ей новый успех, следует отнести недавно закончившиеся переговоры между советскими и английскими руководителями. Мировая общественность с большим интересом ожидала также предстоящего в средине мая визита в Москву премьер-министра Франции Ги Молье и министра иностранных дел Ильи.

В этих условиях организаторам и вдохновителям Северо-атлантического союза все сложнее становится оправдывать его существование. Еще накануне сессии иностранная печать единодушно отмечала, что НАТО переживает серьезный кризис. Представители правящих кругов ряда стран — членов НАТО, прежде всего Франции, Италии и Канады, выступали с резкой критикой чисто военного характера НАТО и высказывали настоятельные требования, чтобы эта организация в своей деятельности делала главный упор на экономическое и политическое сотрудничество. Характерно высказывание канадской газеты «Ситижен». Напомнив, что за семь лет существования НАТО она обошлаась ее участникам в 312 миллиардов долларов, газета пишет: «Едва ли можно ожидать, что правительства стран — участников НАТО будут готовы попрежнему производить эти крупные расходы... Если не будет предпринято никаких позитивных шагов, чтобы укрепить союз на основе политических и экономических выгод, а не на основе исключительно лишь страха перед Россией, то НАТО, возможно, распадется».

Зарубежная печать отмечала также, что кризис НАТО проявляется и в отношениях между самими ее участниками. Так, английская газета «Обсервер» в статье «НАТО в беде» писала:

«Политическая сплоченность НАТО опасно подорвана не в результате каких-то происков русских, а потому, что страны НАТО не хотят или не могутставить на первое место свои обязанности перед союзом. Великобритания, Греция и Турция склоняются из-за Кипра; политика Франции в отношении Алжира вызывает серьезное опасение ее коллег — членов НАТО. Исландия только что выдернула стержень важнейшей арктической радиарной цепи, отказавшись позволить американским войскам оставаться на ее территории».

Нежелание некоторых членов НАТО нести огромные военные расходы, вызванные тонкой вооружением, и их стремление проводить самостоятельную внешнюю политику, отвечающую новым условиям, вызвали раздрожение правящих кругов США. Американским вдохновителям пресловутой политики «с позиций силы» явно не по душе, когда их основные партнеры по НАТО Франция и Англия самостоятельно ведут переговоры с Советским Союзом. На это, в частности, указывала французская газета «Комба», писавшая, что «недавняя поездка Булганина и Хрущева в Лондон вызвала беспокойство в Вашингтоне, а предстоящая поездка Ги Молье и Ильи в Москву тревожит его еще больше».

В обстановке дальнейшего ослабления международной напряженности, когда политика мирного сосуществования приносит все новые и новые положительные результаты, приверженцы политики «с позиций силы» лихорадочно выискивают средства не допустить ослабления «холодной войны». Для этого они и решили использовать, прежде всего, сессию Совета НАТО. Следует отметить, что еще до начала этой сессии государственный секретарь США Даллес выразил готовность обсудить проблемы экономического сотрудничества в НАТО. Но, как указывал американский журнал «Ньюсикер», проявленная Даллесом готовность обсуждать изменения в характере НАТО была лишь уловкой, цель которой — упокоить союзников США и предотвратить развал военной структуры НАТО. Ход сессии целиком и полностью подтвердил это.

Как видно из сообщений зарубежной печати, Даллес настаивал на сессии на сохранении военного назначения НАТО и возражал против ее превращения в «экономическую» организацию. Чтобы как-то обосновать свою позицию, Даллес прибег к клеветническим выпадам против Китайской Народной Республики. Но сообщение агентства Ассошиэйтед Пресс, он пытался доказать наличие угрозы со стороны КНР.

Предложения о том, чтобы НАТО занялся экономическими вопросами и, в частности, предложение министра иностранных дел Франции Ильи о создании «организации мирового эко-

номического развития», были, как говорится, отложены в долгий ящик. По настоящему Даллес рассмотрение этих предложений было поручено специальному комитету, который должен представить свои рекомендации осенне-зимней сессии Совета НАТО.

В заключительном коммюнике сессии Совета НАТО признается, что политика мирного сосуществования, проводимая Советским Союзом, привела к ослаблению международной напряженности. Несмотря на это, западные державы, как видно из того же коммюнике, намерены сохранить свой военный союз под тем предлогом, что до сих пор не разрешены «некоторые европейские проблемы». Однако и это заявление не может скрыть глубоких разногласий между членами НАТО. Комментируя итоги сессии, парижский корреспондент английской газеты «Обсервер» подчеркивает, что сессия НАТО «вывела как единодушное убеждение правительства, что НАТО не идет в ногу со временем, так и глубокие разногласия в отношении дальнейшей судьбы этой организации». По словам корреспондента, «в НАТО существуют глубокие расхождения по вопросу о будущей внешней политике».

Сессия НАТО показала, что противники ослабления международной напряженности не сложили оружия и стараются всеми силами помешать сокращению гонки вооружений. Об этом свидетельствуют также и итоги работы Подкомитета Комиссии ООН по разоружению, который так и не пришел к принятию согласованного решения. Как видно из опубликованного 6 апреля заявления главы советской делегации в Подкомитете А. Громыко об итогах сессии Подкомитета, отсутствие положительных результатов шестинедельной работы этого органа ООН вызвано отнюдь не позицией Советской делегации. Советская делегация, заявила Громыко, «выражая неизменное стремление Советского Союза содействовать решению проблемы разоружения, сделала все возможное, чтобы облегчить достижение необходимой договоренности». В заявлении подчеркивается, что одним из главных препятствий к достижению соглашения было то, что западные державы отказывались от своих предыдущих предложений или же выдвигали новые, ранее не выдвигавшиеся условия.

А. Громыко выразил сожаление, что Подкомитет не достиг соглашения по существу вопросов, и заявил: «Советский Союз, как и прежде, будет прилагать усилия к тому, чтобы содействовать разрешению проблемы разоружения, и выражает надежду, что другие заинтересованные державы также будут стремиться к этому».

Н. Чигирин.

## К положению на острове Кипр

**НЬЮ-ЙОРК.** 10 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Никозии (остров Кипр), что губернатор Кипра Джон Хардинг отклонил ходатайство о помиловании двух киприотов, приговоренных к смертной казни — Михаилиса Караполиса (который обвиняется

в убийстве полицейского на Кипре в августе прошлого года) и Андреаса Деметриу (обвиняемого в убийстве английского гражданского лица в ноябре прошлого года). По словам корреспондента, тотчас же после опубликования официального заявления о том, что приговор будет приведен в

исполнение, власти запретили все междугородные телефонные переговоры на Кипре. Английские войска и полицейские отряды на острове приведены в боевую готовность. Выезд из Никозии разрешается лишь по специальным пропускам.

## По садам и паркам города

Наступили погожие дни. Свой отдых трудящиеся стремятся проводить среди природы, в садах и парках.

Пройдемся по общественным садам и паркам нашего города. Все ли здесь готово к организации разумного, культурного досуга?

### Парк культуры металлургов

Открытие парка состоится 13 мая, но с каждым днем здесь становится все более людно. В аллеях установлены новые скамьи, в павильонах — стоянки для читателей и любителей настольных игр. Территория парка хорошо освещена.

Заботливо отремонтировано помещение летнего театра. В день его открытия в парке состоятся два концерта артистов Московской эстрады.

Как и в прошлые годы, лучший уголок парка «Фиевен» детям. Здесь сооружены горки, лесенки, качели, установлены песочницы. В первых числах июня начнет работать городской пионерский лагерь.

### Парк завода имени Чкалова

А вот тут совсем иная картина. На летней кинозонде — сломанные скамейки, сиротливо стоят покосившиеся столы, беседки. Ничто не говорит о подготовке к встрече лета.

Еще в марте на заводе твердо договорились о том, что ремонт всех сооружений в саду не позднее 1 мая выполнит ремонтно-строительный цех завода. Руководитель проектно-сметной группы тов. Савченко заверил завм профсоюза и работников клуба, что соответствующая смета составлена и работы будут

выполнены точно в установленный срок.

Шли дни, а недостатки не устраивались.

Работники клуба стали бить тревогу. Тов. Савченко сообщил им новый вариант: оборудование парка возложено на управление треста № 1 «Главнефтестрой», руководимое тов. Журавлевым, и с ним надо держать связь. Между тем, как достоверно известно, тов. Журавлев никакой сметы ему не передавалось.

Так и ходят поныне работники заводского клуба от одного стола к другому. Известно об этой чехарде и директор завода тов. Назарову. Но дело пока на «мертвой точке»...

## Зауральная роща

Много лет Зауральная роща с ее генистыми уголками, пышной зеленью и хорошим пляжем являлась любимым местом отдыха тысяч трудящихся города. Особой популярностью пользовался стадион спортивного общества «Спартак». Была на Урале и водная станция.

Однако за последние годы это замечательное место отдали заброшено, пришло в упадок. Особенно поражает такой факт. В свое время областной комитет ДСО «Спартак» выделил на сооружение стадиона в Зауральной роще 50 тысяч рублей. Но деньги не сумели использовать. Бралиась за это дело ремонтно-строительная контора Ворошиловского райкомхоза и ровных счетом ничего не сделала. Ничего не деждается и сейчас.

Благоустройство Зауральной рощи, сооружение стадиона — жизненное дело. Пусть в него включатся и комсомольские организации.

Н. Юрьев, П. Рединин.

Зам. редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В летнем театре никелькомбината — спектакль «ЗАБЫТЫЙ ДРУГ»  
Начало в 8 часов вечера.

- \* \* \*
- Кинотеатр «Октябрь» — 1. «ВИЗИТ В АНГЛИЮ»  
Н. А. БУЛГАНИНА и Н. С. ХРУЩЕВА  
2. «МАРИЯ КАНДЕЛАРИЯ»  
Дом культуры металлургов — «МОРЕ ЗОВЕТ»  
Дом культуры нефтяников — «ПУТИ И СУДЬБЫ»  
Дом культуры строителей — «ВОЛЬНИЦА»  
Клуб железнодорожников — «ГЛАВНЫЙ ПРОСПЕКТ»  
Клуб мясокомбината — «ЗЕЛЕНЫЕ ОГНИ»  
Клуб «Серп и молот» — «ОТЕЛЛО»  
Клуб ТЭЦ — «МЕКСИКАНЕЦ»  
Клуб нефтяников — «ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН»  
Клуб поиска — «МЕКСИКАНЕЦ»

### Учебный филиал производит прием на курсы

подготовки и повышения квалификации бухгалтеров и старших бухгалтеров промышленности.

Начало занятий 20 мая 1956 года.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сонгород, Московская, 1, подъезд 3.

Солодухин Иван Алексеевич, проживающий в г. Орске, пос. Нефтяников, ул. Суворова, 20, кв. 10, возбуждает дело о разводе с Дорогиной Анастасией Тимофеевной, проживающей в г. Орске, пос. Нефтяников, ул. Союзная, 104, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Стальнского района гор. Орска.